

Előfizetheti a kiadóhivatalban:
Budapest, Dorottya-utca 12.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmentesen házhoz küldve vagy
posta útján 2.— frt

Külföldre:
Németország és Szerbia 2.50 frt
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 3.— frt

Egyes szám ára 5 kr.
Hirdetések legutányosabb áron számíthatnak.

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánköte-
levényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről,
záloglevelekről stb. stb.

Szaklap bank-, pénz- és vasuti ügyekről.
Megjelenik minden nevezetesebb huzás után.

MERCUR

Hiteles sorsolási tudósító

Authent. Verlosungs-Anzeiger

von ungar., österr. und ausländ. Lotterie-Effekten, verlosbaren Staats- und
Privat-Obligationen, Eisenbahn-, Dampfschiff- u. Industrie-Actien u. Prioritäts-
Obligationen, Pfandbriefen etc. etc.

Zeitschrift für Bank-, Finanz- und Eisenbahnwesen.
Erscheint nach jeder wichtigeren Ziehung.

Man pränumerirt in der Administration
Budapest, Dorotheagasse 12.
Provinz per Postanweisung.

Pränumerations-Preis:
Franco ins Haus oder mit Post-
sendung ganzjährig fl. 2.—
Für das Ausland:
Für Deutschland und Serbien .. fl. 2.50
Für England, Belgien, Italien, Ru-
mänien, Schweiz, Frankreich,
Holland, Russland, Türkei und
Amerika fl. 3.—

Einzelne Nummer 5 kr.
Inseraten werden zu billigsten
Preisen berechnet.

Dorottya-utca 12.

BUDAPEST

Dorotheagasse 12.

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabona-
tőzsde. — A félévi mérlegek. — Tőzsdei
hírek. — Közgyűlések és mérlegek. —
Közlekedés. — Vegyes közlemények.
— Szerkesztői üzenetek. — Esedékes

szelvények szeptember hóban. — *Der
Economist*. — Effektenbörse. — Getreide-
börse. — Bilanzen. — 1883. évi magyar
vörös-kereszt sorsjegyek. — 1858. évi
osztrák hitelsorsjegyek. — Bazilika-

sorsjegyek. — Hollandi fehér-kereszt
sorsjegyek. — Osztrák-magyar állam-
vasut-társaság 3%-os elsőbbségi kötv.
— Freiburg város 10 frankos sorsjegye

1878-ból. — Kis lutri huzások. —
Sorsolások 1896. szeptember hónapban.
— Különböző sorsjegyek árfolyamai.
— Váltók árfolyama látra. — Hirdetések.

Értéktőzsde.

Budapest, szeptember 1.

Mialatt Bécsben az orosz ezár látogatása által Európa békéjét még inkább biztosítottak tekintik, addig ott keleten forradalom út ki s az örmény és török utcai vérengzésekben védi, illetve biztosítja magának jogait.

A konstantinápolyi eseményekből a nyugat ismét meggyőződést szerezhet magának arra nézve, miszerint a damoklesi kard még mindig lesújtással fenyeget s mindaddig, míg ezen örökké pislogó mécs teljesen ki nem alszik, azaz el nem fog oltatni, mindaddig senki fejét nyugodtan le nem fogja hajthatni a nélkül, hogy rettegéssel ne gondoljon a holnap rémes lehetőségeivel.

Ezen körülmény okozója tehát ama bizonyos rezervált magatartásnak, melyet a tőzsde ezidőszerint tanusít, dacára annak, hogy az általános helyzet rövid néhány nap alatt is oly előnyös változásokon ment keresztül s a viszonyok olyannyira előnyös módon fejlődtek ki.

A konstantinápolyi események következtében azonban a ezári látogatás is sokat nyert jelentőségében. Mert míg eddig szerencsétlenségnek tartott az, hogy a török kormány gyengesége folytán a hatalmak beavatkozása válik majd szükségessé, addig ma a törökországi helyzet végleges tisztázását a hatalmak beavatkozása esetén vélik csak elérhetni s ez aggodalommal nem tölthet el senkit, minthogy a béke-nyilatkozatok folyton szaporodó biztosítékát adják a hatalmak békés együttműködésének azon esetre, ha az szükségesnek bizonyulna.

A keleti kérdés azonban, mint már rég megszokott baj, aligha volna képes a spekulációt oly nagy mértékben tartózkodásra bírni, ha más egyéb függő ügyek, mint a kiegyezés és bankkérdés, melyeknek kedvező elintézését pedig oly epedve várja a tőzsde, a békés elintézés stádiumától oly igen messze nem állanak s ha a tárgyalások folyamata legalább alapját adná egy oly kalkuláczióknak, melynek révén körül lehetne írni ama időpontot, mely körül a békés megegyezés létrejöttét el lehetne képzelni csak.

A kiegyezési tárgyalások dacára annak, hogy ugy a magyar mint az osztrák kormány főfeladatának tekinti a kiegyezést tényleg megteremteni, csak lassan, nagyon lassan vezetnek eredményre. A kisebb jelentőségű ügyek felett hamarosan meg tudtak egyezni. A szesz-, cukor- és söradó letárgyalásával azonban a kvóta kérdése még ninesen eldöntve s így tehát előreláthatólag Bilinsky és Lukács urak még sokat fognak vitatkozni s a monarchia miniszterei még gyakran fogják egymást kölcsönös látogatásaikkal megtisztelni.

A bankkérdés, illetve a bankszabadság megújításának ügye jóval esekélyebb fontossággal bír ugyan a tőzsdére nézve, mindazonáltal ezen ügynek közgazdasági viszonyainkra való jelentősége nem téveszthető szem elől s minthogy ez által némileg mégis csak kihatással van a tőzsdére is, ép azért a banktárgyalások eredménytelensége sajnálatos körülménynek tekinthető.

Az előbb elsoroltaknak az általános viszonyokra kiható jelentősége elvitázhatatlan, mindazonáltal nem tekinthetők olyan jelenségeknek, melyek miatt aggódunk kellene. A kvóta kérdése Magyarországon elvben már el van döntve, a válasz erre az, hogy Magyarország a közös költségekhez az eddiginél magasabb arányban hozzá nem járulhat és nem is fog hozzájárulni. Egyetért e tekintetben az egész nemzet s csak a napokban nyilatkozott e kérdésben az ellenzék egyik vezérembere Horánszky Nándor, a kinek nyilatkozata annyiban tér el az eddig elhangzottaktól, a mennyiben Horánszky szükségesnek tartja kutatni azon kules után, melynek segélyével a két állam fizetőképesége pontosan meg volna határozható, addig azonban a régi megállapodások maradnának érvényben. Horánszky véleménye nagyon sok figyelmet érdemel, mindazonáltal azzal nem érthetünk egyet, minthogy a provizorium a nézeteltérések egész seregét vonná maga után, melyek a már létező ellentéteket még inkább kiélesítenék.

A banktárgyalások folyamán ismét alkalm nyílt meggyőződést szerezni arról, hogy mennyire ignorálja a bank hatalmának tudatában a két állam érdekeit s hogy a bank önző üzletiránya semmi esetre sem felel meg azon célnak, a melynek tulajdonképpen szánva van. A 60 millió kölcsön ügyében a bankkal már írásbeli megállapodásra is

jutottak, mely szerint ebből 15 és fél millió volna törlendő, a bank ennek ellenében azonban oly engedményeket kért, melyeket a két kormány meg nem adhatott, a mi azután a tárgyalások félbeszakítását vonta maga után.

A bank tanácsa nagyon elbizakodott, bizik abban, hogy az idő rövidsége következtében a kormányok mégis csak kénytelenek lesznek a bank által nyújtott kedvezményekkel beérni. A két kormánynak azonban oly eszközök állanak rendelkezésre, melyekkel a bank elbizakodott makaességát gyengíteni lehetne, csak bátorsága legyen azokkal élni.

Sokkal örvendetesebb jelenség azon eredmény, melyet a két hitelintézet félévi mérlege mutat fel. A kedvező mérlegek által a tőzsde egy lidércnyomástól szabadult meg s bizonyára módot fog találni e felett való örömeinek kifejezésére. Ettől eltekintve az új pénzügyi műveletek száma is jelentékenyen gyarapodott s így tehát a közel jövő a legszebb reményekre jogosíthat fel bennünket.

Ezen körülmény az utóbbi napok üzletmenetében már némileg kifejezésre is jutott. A vezető hitelrészvényeken kívül, melyek 2—3 nap alatt körülbelül 10 frttal emelkedtek, igen jó vélemény uralkodik a többi bankpapír iránt is s főleg Magyar Leszámitolóbank és Magyar jelzálogbank részvények élénken kerestettek.

A közlekedési vállalatok értékei szintén emelkednek a kedvező exportkilátások következtében.

A helyi értékek közül a Budapesti közuti vaspálya-részvények vásároltatnak élénkebben.

Járadékokban is élénkebb üzlet fejlődött ki a külföld vételei következtében.

A pénzügyi viszonyok valamivel feszültebbek, mindazonáltal a helyzet teljesen kielégítő.

A valuta lanyha.

Utolsó jegyzések:

4%-os magyar aranyjáradék	122.60
4%-os " koronajáradék	99.60
Osztrák hitel-részvények	372.—
Magyar hitel-részvények	400.—
Államvasut-részvények	366.—
Leszámitolóbank-részvények	250.50
Jelzálogbank részvények	247.—
Rima-Murányi részvények	245.75
Déli vasut-részvények	103.—
Budapesti közuti vaspálya részvények	300.—
Német birodalmi márka	58.72

Gabonatőzsde.

Budapest, szeptember 1.

A folytonosan változó időjárás a kezdetben szelek és esők, valamint a több oldalról jelzett zivatarok következtében a eséplési munkálatokat gyakran kell félbeszakítani.

Külföldön az időjárás Európa déli részein száraz, Középeurópában azonban szintén hűvös és csapadékos és a vágott gabonára ugyan-
esak hátrányos. A lefolyt és a jelenlegi hónap alatt a gabona egyébként Európaszerte károsodott és a hol rozsda és üszög nem gyakoroltak káros befolyást, ott a gyakori esőzések járultak hozzá, hogy a terméseredményt csökkentsék. A földművelésügyi miniszteriumnak a legutóbbi napokban a világ terméseredményéről kiadott kimerítő jelentésében tényként van konstatálva, hogy a világ egyetlen egy nagyobb buzatermő államában sem felelt meg a termés a hozzáfűzött reményeknek és ez által tápot nyújt ama reményeknek, hogy a gabonaárak állandóan javulhatnak.

A külföldi piacok üzletmenetében egyelőre alig történt változás. A fogyasztás továbbra is gyengén veszt részt az üzletben, a kínálat azonban szintén mérsékelt és így nagyobb forgalom fejlődésére nem nyújt módot. Amerikában kezdetben alig változtak, később csökkenőek voltak az árak, míg a hét végén ismét jelentékeny emel-

kedést tüntetnek fel. Franciaország csak a legutóbbi napokban jelentett esendesebb irányzatot, míg ellenben Angliában határozottan szilárd hangulat uralkodott. A fogyasztók, kik alig rendelkeznek készletek felett, jó vételkedvet tanúsítottak és a hét folyamán 1—1½ sh. magasabb árakat fizettek. Németalföld, Belgium és a Svájcban ugyan csak kedvező volt az üzletmenet és teljes árak érettek el.

A budapesti piacon az üzletgyakrabbi variációkat tüntet fel, egyenlegként azonban kenyérmagvakban áremelkedést mutat ki. Takarmánycikknek, zabot kivéve, ugyancsak emelkedtek.

Buza. A hét elején szilárd volt az üzlet, mert az esőzés folytán malmaink erősebben vásároltak és bár a kínálat is elegendő volt, mégis készséggel hajlottak a tulajdonosok magasabb árköveteléseire és ez által meglehetősen árjavulás mellett, élénk napiforgalom fejlődött. A kedvezőbb időjárás beálltával azonban a kereslet alábbhagyott, és mivelhogy a kínálat továbbra is élénk maradt, az áremelkedés ép. oly gyorsan elenyészett, mint a mily gyorsan keletkezett, mihez még az a körülmény is járult, hogy a tulajdonosok a közben meglaughult határidőpiacra onesóbban fedezhették magukat és így az áresökkenéssel kárt nem vallván, könnyebben engedhettek az árakból. A hét vége felé azonban újra megszilárdult az üzlet, mert a hivatalos termésjelentés kedvezőtlen világstatisztikai kimutatása, valamint a beállott esős időjárás erősen fokozták a malmok vételkedvét, az árak tehát ismét megjavultak. Nagyobb rakományok e héten feltünően csekély számban kerültek eladásra és legtöbbszörre waggonaruból állott a forgalom. A hetet szilárd irányzattal töltjük be, az áremelkedés pedig, mintegy 300,000 mm. forgalom után, 20—25 krra tehető.

Árpa. Takarmány és hántolóárpa e héten is jó keresletben részesültek, minélfogva az irányzat kellemes maradt és az árak mintegy 40 kr. emelkedés mellett 4—4.40 frtot jegyeznek helyben. A belföldi árun kívül néhány tétel szerb árpa is elkelt, melyet élvámolva 4.30 frton fizettek. Állomási árpában igen élénk volt a forgalom és ugy az irányzat, mint az árak tartottak voltak. Gyengébb fajta tiszavidéki árpáért 4.75—5.25 frtot fizettek, míg a jobb fajta 5.50—6.25 forintot kelt el. Északmagyarországi áru 6.25—8.— frt, déli vasut vidéki 5.25—6.— frt, prima áru 6.75—7.25 forint.

Rozs. Elcsinte ugy a helyi szükséglet, mint különösen az export részére, igen keresett volt és a gyenge kínálattal szemben a vevők kénytelenek voltak 30—35 kr. magasabb árakat engedélyezni, úgy hogy az árak 6.40 frtig emelkedtek. Nemsokára azonban erős gyengülés állott be, mert a kínálat nagyobb lett és a szükséglet jó része már fedezve volt, mire az árak 5.90—6.— frtig estek vissza. A hét végén ismét barátságosabb lett a hangulat és az árak 6—6.15 frtra felemelkedhettek. Az áresökkenés tehát, mintegy 15,000 mm. forgalom után, 20 krra tehető.

Zabban a nagyobb behozatal folytán ellanyhult az üzlet s áraknak engedniök kellett, dacára az elég élénk keresletnek.

Tengeriben csekély emelkedés állott be.

A határidőüzlet is megelégnült s az árak itt is emelkedő irányzatot követnek.

Utolsó jegyzések:

Szokványbuza őszre	6.88—6.90
„ tavaszra	7.24—7.26
Szokványrozsa őszre	5.95—5.96
Tengeri aug.-szept.	3.62—3.64
„ május-junius	3.88—3.90

A félévi mérlegek.

A vezető pénzügyintézetek félévi mérlegének kihirdetése a tőzsdén mindenkor eseményszámba ment s mint azt már több ízben kifejtettük, ezeknek bizonyos jelentősége elvitázhatatlan, minthogy bizonyos mértékben képét adják egy a pénzügyi helyzetnek, valamint az ország általános közgazdasági helyzetének is.

Könnyen érthető tehát ama izgalom, mely az embereket megszállta a mérlegkihirdetések közvetlen küszöbén. A múlt esztendő keserű meggyőződéseket szerzett a tőzsdének. Az 1895-iki esztendő ösze jó időre emlékeztetésben lesz mindenkinek, s bizony azóta sem igen nyílt alkalom a csorba kiköszörülésére. Ugy a budapesti, valamint a bécsi tőzsde még nem gyógyult ki teljesen a borús napokban kapott sebekből, kezdetben a kedvezőtlen pénzügyi viszonyok s később a bizonytalanság és bizalmatlanság mind olyan körülményekként jät-szottak közre, melyek inkább voltak alkalmasak a sajtó sebeket tovább elmérgesíteni, mintsem arra, hogy azokat behegesszék. Majd ismét a politikai látóhatárt sötétítik el a tornyosuló fellegek. Anglia és Németország közt viszály támad s a keleti kérdés, Európa örökké égő tüze is fellángolt. Röviden közrejátszott minden, csak hogy az üzlet rendes folyamatából kisodortassék. Ilyen viszonyok közt várták a mérlegeredményeket s mi sem természetesebb, hogy ily időkben az eredmények kihatással vannak az üzlet menetére.

Lapunk más, mérlegek és osztalékok rovatában közölt mérlegek bizonyítják, hogy mennyire alaptalan aggodalmi voltak a spekulációknak. A mérlegek tanúsága sokkal fontosabb ez idő szerint, minthogy egyszerűen válságos időkről szóló jelentéssel van dolgunk, semhogy egyszertien napirendre térhessünk felteitük s az eredmény sokkal örövendetesebb, semhogy a spekulációt érintetlenül hagyhatnák. A két hitelbank mérlegéből kiténik, hogy a vezető pénzügyintézetek hivatásuknak tudatában, meg tudták menteni azon nívót, mely őket mint az ország pénzügyi tényezőit tényleg megilleti.

A Magyar általános hitelbank félévi mérlegéből a czéltudatos vezetés rögtön szembeötlök. A mérleg eredménye a tavalyihoz viszonyítva 8228 frt csökkenést mutat ugyan fel, mindazonáltal ha figyelembe vesszük azt, hogy az intézet egy síófoki gabonakereskedő által 49,012 frttal lón megkárosítva, továbbá hogy a jövedelem majdnem kizárólag csak a folyó üzletekből származott, mint-hogy a banknak az első félévben nem voltak pénzügyi műveletei,

továbbá hogy a konzoreziális üzletekből csak az osztrák aranyjárdék kibocsátásából eredő haszon és néhány kisebb külföldi üzletből származó részesedés lón elszámolva, akkor a félévi mérleg eredménye minden várakozáson felül, kielégítőnek nyilvánítható.

Az osztrák hitelbank mérlege is felette kielégítőnek nevezhető. A jövedelem legnagyobb része itt is csak a folyó üzletekből került ki.

A magyar hitelbank félévi mérlege szerint az összes tiszta jövedelem % pro rata temporis 13.51 a múlt év első felének 13.18%-ával szemben s az osztrák hitelintézet kamatozása ugyancsak pro rata temporis 7.04% a múlt év első felének 6.55%-ával szemben.

A fentebb elsoroltakból látható tehát, hogy a monarchia két elsőrangú pénzügyintézte a véletlen nélkül is képesek a részvényeseket a kamatviszonyokhoz megfelelően kielégíteni, továbbá meggyőződhetik ezekből mindenki arról, miszerint az elmúlt év eseményei az ország közgazdasági alapját meg nem ingathatták, mely utóbbi körülmény annál is örövendetesebb, minthogy rendkívüli módon alkalmasak a pesszimista részkialtások elnémitására.

Tőzsdei hírek.

Orosz konverzió. Pétervárról írják: Egy császári ukáz következtében az 1886. évi 5%-os vasuti kölesönkötvényeket be fogják vonni s ezek helyébe 100 millió n. é. 4%-os járadékot fognak kibocsátatni. Az orosz kormányának ugyanis joga van az említett kölesönt a névértéken 1896. június hó 1-vel beváltani.

Bajor konverzió. A bajor hivatalos közlöny tudatja a 4%-os bajor járadék tulajdonosaival, miszerint 1897. március hó 31-ével a 4%-os kamatozás megszűnik s az említett járadék ezentúl csak 3½%-ot fog jövedelmezni. A ki tehát 1896. szeptember hó 15-éig a tőke visszafizetését írásban nem kéri, az olyannak tekintetik, mint ki beleegyezését adta a jövedelmezőség leszállításához.

A külföldi tőzsdéken a konstantinápolyi eseményeknek általában nagyon kevés fontosságot tulajdonítanak. Bécsben teljesen megvannak arról győződve, hogy a török kormányának elég ereje lesz a rendet helyreállítani.

Berlinben szilárd az irányzat s főleg vas- és kőszénbánya-értékek kerestettek.

Párisban is nyugodtabb a hangulat kedvezőbb konstantinápolyi jelentések következtében. A török értékek ismét elérték régebbi árfolyamukat.

Közgyűlések és mérlegek.

A magyar általános hitelbank félévi mérlege. A Magyar általános hitelbank igazgatósága m. hónap 22-ikén tette közzé az 1896. év első feléről szóló mérlegét, melynek nyereség- és veszteségszámlája, összehasonlítva a tavalyi megfelelő adatokkal, a következő:

A központi osztály üzleteredményei:

	Jövedelem:		
	1895 I. fele	1896 I. fele	Különbözet
Nyereségáthozat	37,140.77	65,307.80	+ 28,166.31
Kamatok	471,857.84	505,871.77	+ 34,013.93
Jutalékok és társasüzleti nyereségek	93,356.32	136,174.75	+ 42,818.43
Nyereségek értékpapirokban ..	144,630.—	38,650.60	— 105,979.40
Malomüzleti nyereség	—	5,142.80	+ 5,142.80
Házbérjövdelem	8,783.10	11,880.84	+ 3,097.84
Összesen	755,768.03	763,027.84	+ 7,259.81
Kiadás:			
Tiszti fizetések	19,250.11	18,355.14	— 894.96
Költségek	31,372.40	49,395.33	+ 16,023.97
Malomüzleti veszteség	17,690.63	—	— 17,690.63
Adószámla	66,853.57	50,961.90	— 15,891.67
Összesen	135,166.71	118,712.42	— 16,454.29
A központi osztály tiszta jövedelme	620,601.32	644,315.42	+ 23,714.10

A bank- és áruosztály üzleteredményei:

	Jövedelem:		
	1895 I. fele	1896 I. fele	Különbözet
Kamatok	322,247.39	415,838.29	+ 93,590.90
Jutalék	191,364.44	231,827.65	+ 40,463.21
Nyereség értékpapirokon	111,308.08	10,746.92	— 100,561.16
Nyereség ércpénzváltókon és pénzmeneken	47,745.45	32,604.94	— 15,140.51
Nyereség a fiunei hitelbanknál	11,666.80	13,495.26	+ 1,828.46
Nyereség áruk után	821.86	10,211.04	+ 9,389.18
Összesen	685,154.02	714,724.10	+ 29,560.08
Kiadás:			
Tiszti fizetések	82,260.05	86,815.30	+ 4,555.25
Költségek, raktárbérek stb. ..	152,203.65	125,433.14	— 26,770.51
Veszteség követeléseken	5,716.86	49,012.13	+ 43,295.27
Adószámla	41,712.98	51,236.94	+ 9,523.96
Összesen	281,893.54	312,497.51	+ 30,603.97
Bruttójövedelem	403,260.48	402,226.59	— 1,033.89
Ebből 25% az osztrák kereskedelmi és hitelintézetnek ..	100,815.12	100,556.65	— 258.47
Marad a Magyar általános hitelbanknak	302,445.36	301,669.94	— 775.42
Az összes tiszta jövedelem tehát	926,046.68	945,985.36	+ 19,938.68
% pro rata temporis	13.18	13.51	+ 0.33

Ezek szerint tehát az összes tiszta jövedelem 19,938 frttal volna kedvezőbb, mint tavaly, ha azonban figyelembe vesszük azt, hogy a nyereségáthozat 28,166 frttal nagyobb volt, mint tavaly, akkor az első félév eredménye tényleg 8228 frttal kedvezőlenebb, mint volt a múlt év első felében. Ezt az eredményt azonban csakis az idézte elő, hogy a bank- és áruosztálynál 49,012 frtnyi veszteség van kimutatva, mely onnét származott, hogy egy Kopstein József nevű síófoki gabona-kereskedő a bank síófoki áruraktárai alkalmazottjainak bizalmával visszaélve, a bankot a kimutatott összeg erejéig megkárosította, miért is a bank ellene bünvádi feljelentést tett. A hitelbank ama szolid elveknél fogva, melylyel mérlegeit mindenkor odaállította, teljes őszinteséggel és nyíltsággal feltárta ezt a csalást, melylyel őt megkárosították és a kárt azonnal le is irta. E nélkül az első félévi mérleg 41,000 forinttal kedvezőbb volna, mint tavaly. De ettől eltekintve is, a mérleg részletes adatai felette kielégítőek, mert első sorban azt látjuk, hogy a bank kamatokban s jutalékokban 210,886 frttal keresett többet, mint tavaly az első félévben. Tehát a folyó banküzlet ennyivel kedvezőbb volt és így szó sem lehet arról, hogy a tőzsdeválság a gazdasági életre kiterjedt volna. Ellenben értékpapírokon elért nyeresége a banknak 206,540 frttal volt kisebb, mint tavaly és ez mutatja egyedül a kedvezőlenebb tőzsdevizonyokat, a mi egyébként kitűnnék abból is, ha azokat a nagy különbözetekeket, melyek az 1895. június 30-iki és az 1896. június 30-iki árfolyamok között vannak, egymással összehasonlítjuk. Az egyéb mérlegtetelek tekintetében még megjegyezzük, hogy a bank malomüzlete, mely tavaly 17,960 frt veszteséggel záródott, most 5142 frtnyi nyereséget mutat fel. Továbbá figyelmet érdemel az a jelentékeny költségmegtakarítás, mely a bank- és áruosztálynál mutatkozik. Ha végül figyelembe vesszük, hogy a banknak az első félévben nem voltak pénzügyi műveletei, legalább olyanok nem, melyeknek eredményét a mérlegbe felvehette volna, dacára annak továbbá, hogy a régebbi konzorcziális üzletekből csakis az 50 millió forintnyi osztrák aranyjáradék kibocsátásából eredő hasznót és néhány jelentéktelen külföldi részeseidést számolt el, a hitelbank félévi mérlege felette kielégítőnek mondható, mert egyrészt dokumentálja azt az örvendetes haladást, melyet e legkiválóbb pénzintézetünk a folyó üzletek gondos kultiválása terén elért, másrészt pedig eklatáns bizonyítéka annak, hogy a magyar gazdaságra nem volt mélyreható kihatása a november-decemberi tőzsdeválságnak. A tőzsdére a félévi mérleg igen kedvező benyomást tett.

Az osztrák hitelintézet félévi mérlege. Az osztrák hitelintézet m. hó 18-án tette közzé félévi mérlegét, mely 4.150,833.16 frt bruttó és 2.815,627.35 frt netto-nyereséggel záródik és így a bruttó-nyereség 335,311 frttal, a tiszta nyereség pedig 194,862 frttal nagyobb, mint volt tavaly. A június 30-ával lezárt félévi mérleg adatai, összehasonlítva a tavalyi kimutatással, a következő eltéréseket mutatják:

Nyereség:			
	1895	1896	Különbözet
Jutalékok	748,409	782,377	+ 83,968
Kamatok	2,234,513	2,054,498	- 180,015
Ércpénzváltók	301,911	305,616	+ 3,705
Nyereség értékpapírokon és társas üzletekből	303,773	505,989	+ 202,216
Különfélék, beleértve az áthozat a múlt évről	126,099	408,045	+ 281,946
Nyereség a Magyar ált. hitelb. áru- és bankosztályából	100,815	94,306	- 6,509
Összesen	3.815,522	4.150,833	+ 335,311
Terhek:			
Fizetések	560,320	569,343	+ 9,023
Költségek	323,817	357,709	+ 33,892
Adók és illetékek	288,875	351,209	+ 62,333
Leírások és fiókoknál	193	30,311	+ 30,118
Különfélék	21,549	26,631	+ 5,082
Összesen	1.194,756	1.335,205	+ 140,449
Tiszta nyereség az első félévben	2.620,765	2.815,627	+ 194,862

Az osztrák hitelintézet, mint rendesen, úgy most is megjegyzi, hogy a társas üzletek eredményei ebben a mérlegben csak annyiban vétettek figyelembe, a mennyiben azok június 30-áig teljesen elszámoltattak. A kimutatott 2.815,627.35 frtnyi tiszta nyereség a 40 millió frtnyi részvénytőke után 14.08% kamatozásnak felel meg pro rata temporis, míg tavaly 13.10%, az előző évben 13.16%, 1893-ban pedig 14.89% volt a kamatozás. A kamatok kivételével az összes mérvadó tételei a nyereségnek többé-kevésbé jelentékenyen emelkedtek. Az osztrák hitelintézet az első félévben elhelyezte a múlt évben átvett 50 millió frtnyi osztrák aranyjáradék utolsó maradék-összegét is, s így az egész pénzügyi művelet be van fejezve. Az ebből származó nyereség fel van mérlegelve, ellenben a magyar földhitelintézet 3 1/2%-os zálogleveleinek kibocsátása még nincs befejezve, ugyancsak a fumei kőolajfinomító r. t. részvényei ép úgy mint az előző mérlegben, most is csak 50 frttal vannak felvéve. A tiszta nyereségnél azonban figyelembe kell venni, hogy az áthozat az előző évről az idén 360,557 frt volt, míg tavaly csak 654.36 frt. Ennek a figyelembevételével a voltaképeni eredménye az első félévnek mintegy 100,000 frttal kevesebb, mint tavaly volt. E keveslet majdnem kizárólag a reportüzlet apadásának tulajdonítandó.

A Hazai bank r. t. félévi mérlege. Nyereség- és veszteség-számla. Tartozik: Ügyvezető igazgatóság, tisztviselők és szolgák fizetése 38,917.24 frt, költségek: helyiségbér, irodaszerek, nyomtatványok, posta- és egyéb költségek 45,429.07 frt, jövedelmi adó és adóhátralék 30,075.85 frt. Nyereség-egyénleg: f. é. nyereség 201,542.97 frt, nyereségelővitel az 1894-95. üzletéről 53,260.43 frt, összesen 254,803.40 frt, végösszeg 369,225.56 frt. Követel: nyereségelővitel az 1894-1895. üzletéről 53,260.43 frt, kamatjövdelem: adómentes 89,130.42 frt, különféle adóköteles 143,192.27 frt, összesen

232,322.69 frt, jutalék 43,840.55 frt, nyereség idegen értékeken 7350.64 frt, nyereség értékpapírokon 16,670.38 frt, szindikátusi jövedelmek 8676.23 frt, nyereség a váltóüzletből a befektetett tőke kamatai és az üzleti költségek levonása után 7104.64 frt, végösszeg 369,225.56 frt.

A fent közölt adatokból kitetszőleg az I. félév tiszta nyeresége 201,542.97 frt, a mi a részvénytőke 8.06%-ának felel meg s így a múlt évi áthozattal együtt 254,803.40 frt, vagyis a részvénytőke 10.19%-a áll rendelkezésre. A kamatok és jutalékok csakis azon összeggel lettek felvéve, a mint azok június 30-áig tényleg befolytak.

A Pesti magyar kereskedelmi bank félévi mérlege. A Pesti magyar kereskedelmi bank 1896. június 30-án lezárt félévi mérlegének nyereség- és veszteség-számlája, összehasonlítva a tavalyi megfelelő adatokkal, a következő számadatokat tünteti fel:

Nyereségek:			
	1895	1896	Különbözet
Nyereségáthozat	321,672.16	324,617.12	+ 2,944.96
Kamatok	792,403.33	820,752.04	+ 28,347.71
A banképület jövedelme	10,633.41	10,908.29	+ 274.88
Nyereség a jelzálogüzletből illeték és eladott ezimletek után	248,291.25	25,237.91	+ 5,088.26
Nyereség értékpapírokon, külföldi váltókon és pénz-nemekben	182,029.62	184,928.12	+ 2,898.50
Különféle jutalékok	169,393.79	180,964.24	+ 11,570.45
Különféle nyereségek és szindikátusok	82,761.72	160,031.06	+ 23,269.34
Fiókintézetek és commanditek nyereségei a tőkebefektetés kamatainak s a kezelési költségek levonása után	61,873.35		
Nyereség a váltóüzletből a tőkebefektetés kamatainak és a kezelési költségek levonása után	54,012.08	96,011.98	- 19,873.44
Nyereség és hitelrésztes üzletből és tőkebefektetés kamatainak és a kezelési költségek levonása után	3,881.06	3,589.80	- 291.26
Összesen	1.926,952.77	1.981,182.17	+ 54,229.40
Terhek:			
Az igazgatók, hivatalnokok és szolgák fizetése	156,273.17	182,203.23	+ 25,930.06
Költségek: irodabér, irodai kiadások, nyomtatványok, bélyegek, postabérek és egyéb költségek	123,925.78	128,701.24	+ 4,775.46
Adók	112,603.98	112,838.05	+ 234.07
Leírások	3,296.92	8,719.31	+ 5,422.39
Leltári beszerzések	7,912.93	5,897.91	- 2,014.72
Nyereség	1,523,940.29	1,542,822.43	+ 19,882.14
Összesen	1.926,952.77	1.981,182.17	+ 54,229.40

A tiszta nyereség a múlt évi 1.542,821 forintból 1.522,940 forintra emelkedett, illetőleg 24.36%-ról 24.68%-ra pro rata temporis a nyereségátvitellel együtt és 19.22%-ról 19.49%-ra a nyereségáthozat nélkül. A szindikátusi tranzakciók közül csak következő apróbb üzletek kerültek elszámolásra, és pedig a szaloniki-monastiri vasútüzlet; a 4%-os román járadék-üzlet; a pozsonyi kábelgyár részvény-szindikátus és az orosz vasúti kölesönüzlet. Későbbi elszámolásnak tartattak fenn a Budapesti közuti vaspályatársaság pénzügyi műveletinél, valamint a bukaresti városi kölesön tranzakciónál és több kisebb szindikátusi ügyletnél elért eredmények.

A Magyar festékgépgyár r. t. e hó 13-án délelőtt 10 órakor tartotta rendkívüli közgyűlését. A gyűlés főbb tárgyait az alapszabályok némely pontjainak megváltoztatása, továbbá az igazgatóság előterjesztése, az igazgatósági tagok létszámának és a felügyelő-bizottságnak kiegészítése képezte. A közgyűlés az igazgatóság előterjesztésére megtette a javasolt változtatást az alapszabályok 5. §-ának utolsóelőtti bekezdésében s megválasztotta az igazgatóságba Veszter Imre orsz. képviselőt, valamint a felügyelő-bizottságba is megválasztott egy tagot. Ezzel a rendkívüli közgyűlés véget ért.

A Bihar-szilágyi olajipar részvénytársaság mérlege 1896. április 30-ával így záródik: Tartozik: gyártelek, épületek, gépek 511,694.42 frt, raktárépületek 3218.37 frt, pénztári készletek 4297.73 frt, értékpapírok és letétek 1965.58 frt, váltótárca 6517.94 frt, követelések 91,227.64 frt, előlegek 1623.40 frt, átmeneti tételek 28,852.72 frt, árukészletek 221,692.01 frt, összesen 871,079.82 frt. Követel: részvénytőke 400,000 frt, általános tartalékalap 1283.73 frt, újítási és helyreállítási tartalék 17,867.75 frt, banktartozások 221,300.06 frt, elfogadványok 7729.52 frt, adóhitel 147,691.94 frt, vámhitel 12,869.61 frt, fuvarhitel 13,674.48 frt, fel nem osztalék 60 frt, nyereség 48,602.73 frt, összesen 871,079.82 frt.

„Flora”, első magyar steeringyertya és szappangyár részvénytársaság czég alatt a Machlup-féle steeringyertya- és szappangyár részvénytársasággá alakult át Budapesten. Az alapítóke 2,000,000 frt (20,000 drb 100 forintos részvény). Machlup A. E. I. magyar steeringyertya- és szappangyára, továbbá dr. Székely Miksa és domonyi Brüll Ödön a részvénytársasághoz mint betéttel Budapest fővárosi része 9718. sz. betétében 9580/4. 9582. hr. sz. a bejegyzett ingatlanokkal járulnak, 1500 drb. társasági részvénynek tehermentes átadása ellenében. Machlup A. E. I. magyar steeringyertya- és szappangyára a részvénytársasághoz mint betéttel, összes gyári vál-

lalataival, minden cselekvések és szenvedések és folyamatban levő ügyeivel járul 16,000 darab társasági részvénynek tehermentes átadása ellenében; 2500 részvény értéke az aláírók által készpénzben befizetett. Igazgatósági tagok: dr. Székely Miksa, domonyi Brüll Ödön, Schwartz Béla, Weisz Leó, Reitlinger Benő. Felügyelő-bizottsági tagok: Eisler Mór, Lackenbacher Béla, Stern Jenő, póttag Egger Gyula.

Közlekedés.

Vasuti kimutatások. Vasutaink üzleti bevételei. A magyar korona területén létező vasutak 1896. évi június havi üzleti bevételeinek kimutatása hivatalos adatok nyomán a következő volt:

A vasut neve	1896. június hónapban	1895. június-hoz képest	1896. jan. 1-től június 30-ig	A múlt év megfelelő időszakához képest
Magyar kir. államvasutak	7.385,425	+757,490	41.183,611	+4.234,850
Pécs-bárcsi vasut ..	36,800	— 6,797	223.100	— 16,071
Kassa-oderbergi vasut (magyar vonalak)	398,679	+ 41,129	2.128,402	+ 171,054
Mohács-pécsi vasut	57,958	— 2,931	273,846	— 5,256
Déli vasut. (magyar vonalak)	677,842	+ 27,839	3.738,507	+ 139,693
Győr - sopron - ebenfurti vasut	71,577	+ 7,496	386,041	+ 14,918
Fővasutak összesen	8.628,281	+819,226	47.933,517	+4.539,188
Helyi érdekű vasutak együtt	921,971	+ 10,619	5.310,830	+ 651,089
Valamennyi vasut együttréve	9.550,252	+ 829,845	53.244,347	+ 5.190,277

Heti és havi kimutatások.

	Utolsó kimutatás	Tavalyhoz képest	Összesen	Tavalyhoz képest
Osztr.-magy. államvasut-társ. aug. 11-től 12-ig	754,492	— 8,834	15.947,421	+ 621,857
Déli vasut aug. 12-től aug. 18-ig	907,136	+ 15,564	28.714,661	+ 725,531
Osztr. északnyugati vasut aug. 11-től 21-ig	336,106	+ 23,386	6.619,592	+ 451,827
Osztr. elbavölgyi vasut aug. 11-től 21-ig	205,137	+ 12,919	4.080,816	+ 300,510
Bustiehradi vasut A) hálózat július 1-től 31-ig	316,502	+ 10,900	2.027,659	+ 24,072
Bustiehradi vasut B) hálózat július 1-től 31-ig	513,945	+ 10,000	3.265,399	+ 55,739
Dél-északnémet összekötővasut aug. 11-től 21-ig	123,741	+ 9,624	2.295,652	+ 62,800
Ferdinand északi vasut aug. 10-től 21-ig ..	1.017,182	— 27,320	21.692,130	+ 901,818
Osztr. Lloyd jun. 1-től 30-ig	639,605	— 41,290	4.032,158	— 196,724
Első cs. kir. szab. Duna-gőzhajózási társ. jul. 1-től 31-ig	841,739	+ 22,374	4.814,778	+ 812,877
Bpesti közúti vaspályatárs. július 1-től 31-ig	234,081	+ 33,367	1.219,768	+ 97,781
Bpesti villamos városi vasut július 1-től 31-ig	157,472	+ 50,546	957,621	+ 206,298
Bpesti társaskocsi r.t. július 1-től 31-ig ..	41,733	+ 19,277	281,598	—
Mohács-pécsi vasut július 1-től 31-ig	72,869	+ 10,516	406,725	+ 16,946

Hazai főbb vasutaink július havi üzleteredményei.

A hazai nagyobb vasutak július havi ideiglenes üzleteredményei a következőképp alakultak:

Vasut	Szállított személy	tonna	Július havi bevétel forint
Pécs-bárcsi	14,700	19,600	38,000
Kassa-oderbergi	124,298	211,733	423,592
Mohács-pécsi	5,476	47,002	62,869
Déli	174,490	193,802	656,898
Győr-sopron-ebenfurti ..	54,383	31,431	62,296

A bevételekben mindegyik vasutnál emelkedés mutatkozik. Legnagyobb a növekedés (km.-kint 16·8%) a mohács-pécsi vasutnál, legkisebb (km.-kint 1·6%) a déli vaspályánál.

Vasutmegnyitások. E héten három vasutat adtak át a forgalomnak; ezek a következők: a boldvavölgyi vasut; a győr-veszprémdombóvári h. é. vasut, győr-bakony-szt.-lászlói vonalrésze, végül pedig a pancsova-petrovoszelói vasutat.

Vasuti hírek. Villamos vasut Budapest, Gödöllő és Besnyő között. A kereskedelmi miniszter a Részvénytársaság villamos és közlekedési vállalatok számára budapesti cégnek előmunkálati engedélyt adott egy Budapestről Pusztasz.-Mihály, Csömör, Mogyoród és Gödöllő érintésével Besnyőig vezetendő villamos vasutra. A tracirozási munkálatok már folynak és a jövő év elején megejtik a közigazgatási bejárást. — A szentendre-visegrádi 21 km. hosszúra tervezett helyi érdekű vasut általános terveit már elkészítették és most a szükséges hozzájárulási összegek beszerzésén fáradoznak. Az építési költségek 800,000 forinttal vannak előirányozva.

A budapest-szegedi hajózható csatorna, melyről már régebben volt hír, ismét foglalkoztatja a napi lapokat és állítólag e

csatorna terve már teljesen elkészült annyira, hogy nemsokára a közigazgatási bejárás is megtörténhetik. A csatorna utvonala a következő: Budapestről Dömsödig az elzárt soroksári Duna-ág használatik fel. Dömsödtől Kun-Szt.-Miklós és Izsák érintésével a péterii állomás felé veszi irányát, a hol az államvasut metszése után kétfelé ágazik: az egyik ág Csongrádnak, a másik egyenesen Szegednek vezet és pedig úgy, hogy Szeged fölött a körtöltés mellett a Tiszába torkolódik. E torkolatnál egy nagyobb szabású téli kikötő is van tervezve. A csatorna úgy lesz berendezve, hogy a tápvíz a Dunából kapja három, esetleg négy tartányban és a Duna és Tisza közti 24 méteres esést e tartányok egyenlítik ki. Ily módon állanak elő azok a nivókülönbségek, a melyek az olasz módra való öntözést lehetővé teszik. Tehát a csatorna nemcsak az olasz szállításra, hanem a föld öntözésre is be lesz rendezve. A csatorna tömeges áruk szállítására lesz berendezve, s miután a víz felhasználásával fogja üzemét berendezni és a hajók villamos erőre lesznek berendezve, a lehető legolcsóbb szállítási tarifát fogják megállapítani. A csatorna 190 kilométerre van tervezve és a berendezések lehetővé fogják tenni, hogy a hajózárok két nap alatt megtegyék az utat Budapest és Szeged között. Az egész csatorna mentén az éjjeli közlekedésre villamos világítással lesznek ellátva a partok, s villamos huzalokat állítanak fel a partokon, a melyek a hajók motoraival állanak majd összeköttetésben. Báró Nikolits Fedor és Koltor László a csatorna engedményesei külföldi tőkepenzesek segítségével akarják kiépíteni a csatornát, melynek költségeit körülbelül negyven millióra számítják. Az által, hogy a tervbe a soroksári Duna-ágot is belevonják, a melynek rendezésére a kormány több mint tíz milliót szándékozik a törvényhozástól kérni, remélik a tervezők, hogy a kormány őket legalább tíz millió forint erejéig is támogatni fogja.

A magyar kir. államvasutak ideiglenes üzleteredményei 1896. év júliusban. A magyar kir. államvasutakon a folyó év július havában 2.810,300 személyt és 1.359,200 tonna teherárut szállítottak, a mi összesen 7.134,000 frt bevételt eredményezett az 1895. évi július hónapban elért 6.775,700 frttal szemben. A múlt év ugyanezen havához irányítva a bevételek 458,300 frttal, tehát a kilométerek szerint 5·2%-kal emelkedtek. A f. évi bevételek 48.539,499 forintot tesznek ki eddig, míg az előző év hasonló szakában 43.724,461 forint volt a bevétel. Az évi emelkedés eddig 4.815,038 frt.

Vegyes közlemények.

Az első félév kereskedelmi mérlegei. A nemzetközi áruforgalomnak az a fellendülése, melyet 1895-ben tapasztaltak, ez év első felében még nagyobb mértékben mutatkozott. Élénken tanuskodnak e mellett az első feléről most közzétett kereskedelmi mérlegek. Ugy a behozatal, mint a kivitel értéköszegei magasabb számokat tüntetnek fel, a mihez minden esetre az árak emelkedése is hozzájárult. A behozatal emelkedését első sorban az idézte elő, hogy a mezőgazdasági cikkekben nagyobb volt a szükséglet, míg az ipari segédanyagok ehhez csak másodsorban járultak hozzá. A kivitel emelkedése pedig főképp az ipari termékek javult kelendőségének köszönhető.

Az áru behozatal értéke milliókban kifejezve 1895. és 1896. első felében a következő volt:

	1895. első félév	1896.	Növekedés %-ban
Nagy-Britannia font st. .. .	307·7	215·5	+ 12·8 + 6·2
Franciaország frank .. .	1814·9	2023·3	+ 208·4 + 11·7
Németország márká .. .	2023·8	2123·6	+ 99·8 + 4·9
Olaszország líra .. .	550·1	572·0	+ 21·9 + 4·0
Ausztria-Magyarország frt ..	359·7	379·4	+ 19·7 + 5·5

Legjobban emelkedett Franciaország behozatala, mely ipari segédanyagokat 113·6 millió frankkal, élelmi szereket 57·7 millió frankkal és gyártmányokat 57·7 millió frankkal többet hozott be, mint tavaly első felében. Ez az emelkedés százalékokban kifejezve 12·1, illetőleg 10·7 és 13·4 százalék. Angliában az élelmi szerek behozatala 3·8 millió font sterlinggel vagy 30 százalékkal emelkedett. Németországban a mezőgazdasági cikkek behozatala 45·3 millió márkával emelkedett, a mi az egész emelkedésnek 45·4 százaléka. Aránylag legnagyobb volt a mezőgazdasági cikkek emelkedése Olaszországban, a hol 30·9 millió lírával többet hoztak be, mint 1895-első felében, holott az egész behozatal mindössze 21·9 millió líra volt. A magyar-osztrák monarchiában a mezőgazdasági termények 13 millió frttal emelkedtek, a mi a behozatal egész emelkedésének 66%-a.

A kivitel a következő értékszámokat szolgáltatva milliókban:

	1895. első félév	1896.	Növekedés %-ban
Nagy-Britannia font st. .. .	106·1	119·0	+ 12·9 + 12·1
Franciaország frank .. .	1814·9	2023·3	+ 208·4 + 11·7
Németország márká .. .	2023·8	2113·6	+ 99·8 + 4·9
Olaszország líra .. .	550·1	572·0	+ 19·7 + 5·5

A kivitel emelkedését mindenütt főleg az ipari cikkek kivitelének növekedése idézte elő. Abban is megegyeznek a kereskedelmi mérlegek, hogy mindegyike passzívummal záródik. Ez a passzívum csökkent Angliánál 0·1 millió font sterlinggel, Németországnál 6·7 millió márkával, Olaszországnál 13·4 millió lírával. Ellenben emelkedett Ausztria-Magyarországnál 4·3 millió frttal és Franciaországnál 120·6 millió frankkal.

Kereskedelmi összeköttetésünk Németországgal. Ez év első felében Németországgal való kereskedelmi összeköttetésünk javult, mennyiben a behozatal 30,566 abb métermázsára, a kivitel pedig 54.248,093 métermázsára emelkedett, minélfogva a kiviteli többlet 23.682,027 métermázsára. Az előző év hasonló időszakában a kiviteli többlet 21.406,278 métermázsára volt és így a javulás 2.275,749 métermázsát tesz. A többi kivitelben partcipál gabona 5774, krumpli 24,606, cikória 31,854, szalma 11,697, vágómarha 21,795, tűzifa

8876, kőszén 3.281,066, vasérc 47,691, épületkő 40,831, papír 6282, cizement 21,779, só 124,706, vasáru 8726 métermáza többlettel.

A kereskedelmi mérleg hanyatlása. Most már világos, hogy a monarchia 1895. évi kereskedelmi mérlegének 39.165,000 frtra emelkedő deficitjét első sorban a magyarországi sertés-kivitel lehanyatlása idézte elő. A múlt évben ugyanis Magyarország sertés-exportja 499,686 darabbal, értékben pedig 38.109,000 forinttal volt kisebb, mint az előző évben, mely összeg csak 1.056,000 forinttal kevesebb a múlt évi kereskedelmi mérleg deficitjénél.

A Magyar agrár- és járadékbank országos mezőgazdasági hitelegylete július hó 20-án tartotta Hieronymi Károly elnöklété alatt alakuló gyűlését.

Elnök a jelenlévőket üdvözölve, az új egyesület feladatát körvonalazta és abban állapította meg, hogy az egyesület hivatva van a hazai mezőgazdáknek olcsó és hosszú lejáratú személyhitelt biztosítani. Kijelentette továbbá a bank nevében, mely a mezőgazdasági hitelnek ápolását tűzte ki céljául, hogy a bank az egyesület céljaira a szükséges tőkét 5 1/4% kamattal, melletts minden mellékjárnélkül nélkül bocsátja rendelkezésére s hogy kész az engedélyezett egyes hitelek maximális időtartamát 5 évre kiterjeszteni és a hitelt rendszerint a hitelt igénylőnek egyedüli aláírásával ellátott váltók alapján nyújtani. Utal a szabályzat 3. §-ára, a mely az egyesületnek megalakulását ama feltételhez köti, hogy a bank részéről legalább 30 mezőgazdának összesen legalább 200,000 forintnyi hitel engedélyeztetett. A gyűlés tudomására hozott, hogy eddigelé összesen 76 mezőgazda által együttesen 1.410,800 forint hitelösszegre szóló kötelező nyilatkozat érkezett be. Ebből 48 hitelrésznek összesen 966,000 forint kért hitelösszeg erejéig a bank részéről hitel engedélyeztetett, míg a további belépési nyilatkozatok feletti határozathozatal az egyesületnek, illetve az egyesület szabályzatán alapuló további eljárásnak tartatott fenn. A gyűlés ezután a hitelengedélyező bizottság alakítására tért át, a melynek tagjai a szabályzat szerint felében a bank által küldendő ki, másik felében pedig a hitelrészese által választandók. Az ekként összeállított bizottságba kiküldettek: Bujanovics Sándor, Dégenfeld Lajos gr., Festetics Andor gr., Gorove János, Gullner Gyula, Kemény Ákos br., Keppich Emil, Kövér János, Lippich Gusztáv, Losonczy Mihály, Nyáry Béla br., Papp Géza, Piller Kálmán, Szluha István, Vásárhelyi László, Wekerle Sándor dr. Ezután Festetics Andor gr. emelt szót, a ki az Agrárbanknak nemcsak a hitelrészese, hanem az összes magyar mezőgazdák nevében, ezeltudatos és sokat ígérő eljárásáért köszönetet mondott.

A brassó-háromszéki h. é. vasút részvénytársaság elsőbbségi részvényeiből 2.880,000 frt 106 3/4%-os árfolyamon nyilvános aláírásra került Berlinben. Az elsőbbségi részvények az utolsó három évben 4,5, 5,5 és 5,6%-ot jövedelmeztek.

A Royal nagyvendéglő részvénytársaság rendkívüli közgyűlést tartott, a mely alkalommal elhatározták, hogy az eddigi 1 millió 200,000 frtnyi alaptőkét 1.500,000 frtra emelik. Ezután megválasztották az igazgatósági tagokat.

A Magyar aczélárúgyár részvénytársaság a Külső váci-úton épült új gyártelepét a napokban üzembe vette.

A Hungária országos magyar vajkiviteli részvénytársaság-nál Orosdy Fülöp igazgatónak választatott, Kunkel Imre cégvezető pedig töröltetett.

A Manheimi biztosító társaság budapesti vezérképviselőségét Porges Edétől Fényes Miklós vette át.

Polke-féle szab. hordógyár részvénytársaság petroleum-hordó gyári telepe tíz évre állami kedvezményt nyert.

A Hungária vajkiviteli részvénytársaság konzerválási vállalata azokra a vajkészítményeire, melyeket beszótt állapotban a külföldre szállít és azokra, melyeket légmentes elzárt dobozokban hoz forgalomba, tíz évre állami kedvezményt nyert.

„Universale“ általános népbiztosító társaság lesz a czime annak az új részvénytársulatnak, a mely, mint már jeleztük, átveszi az „Ausztia“ biztosító társaság üzleteit és önálló, új biztosítások megkötésével fog foglalkozni. Az új társulat alaptőkéje 1.000,000 frt, a melyből 500,000 frtot a „Generali“, a „Riunione“ és a bécsi „Länderbank“ vesz át, míg a másik 500,000 frt kibocsátásra kerül. Az átvétel azonban erre az 500,000 frtra is már biztosítva van, a mennyiben 100,000 frtot az „Ausztia“ volt igazgatói vesznek át és közel 300,000 frtot több biztosító társulat kisebb összegekben vállal magára. Az új társaságnak alapszabályai már elkészültek és az engedélyezési kérvényt már átnyújtották a pénzügyminiszternek. Az „Ausztia“ üzleteinek átvállalása részben viszontbiztosítás, részint pedig az egyes biztosítottaknak az új társaságba való átlépése útján fog történni.

Az osztrák-magyar-bolgár kereskedelmi szerződés ügye, mint biztos forrásból értesülünk, most már végleg elodáztottnak tekinthető. A bolgár delegáltak már el is utaztak a tárgyalások színhelyéről, Bécsből s egyelőre — a bolgár kormány makacs ellenállása folytán — nincs is kilátás a tárgyalások újbóli felvételére.

Vidéki vállalatok. Központi szálloda-szövetkezet alakult Aradon az aradi polgári takarékpénztár tulajdonát képező Központi szálloda bérbe vételére. A szövetkezet elnöke Péterfy Antal ügyvéd, a polgári takarékpénztár ügyésze, igazgatósági tagjai Fodor Zsigmond mérnök és vállalkozó és Zemplényi Sándor kávéháztulajdonos.

Szaktestületek köréből. Magyar gyufagyárosok egyesülete alakult Budapesten, melynek célja a gyufagyár érdekeinek megóvása és ápolása. Az egyesület a napokban tartott alakuló ülésén nagyobb értekezletet tartott a monopólium kérdésében és kimondotta, hogy az adózási formák közül az állami monopólium behozatalát fogja a kormánynak ajánlani.

Szerkesztői üzenetek.

Minden a bank- és váltóüzleti, biztosítási avagy DaF-mely pénzügyi kérdésre e helyen legnagyobb készséggel válaszolunk.

Lengyel Lajos ur Kübekháza. Sorsjegyeire bélyegzőjét bátran rányomhatja. Kettészakadt sorsjegyek összeilleszthetők, azonban ügyelni kell arra, hogy a sorsjegy szövege kivehető legyen. Intézkedtünk továbbá, hogy a lapot ezentul csak egy példányban kapja meg, a beküldött sorsjegyszámokat pedig kiadtuk utánnézés végett s az eredményt levélben fogjuk közölni.

Stern S. ur Ersekujvár. Az ismert ügyben eljártunk, legnagyobb sajnálatunkra azonban posta utján elintézetést nem nyerhet. Majd alkalmilag személyesen.

Uj előfizető B.-Csaba. „Az értékpapírüzlet“ szerzői Berger Mór és Márkus Sándor. Ára 1.50 frt. Kapható minden könyvkereskedésben.

Dr. L. P. Véleményünket a tőzsde irányzatát illetőleg lapunk vezércikkeiben olvashatja. Köszönjük elismerését. A mérlegeket illetőleg tényleg jól jósoltunk s ha jóslás volna hivatásunk, bátran verhetnők mellünk.

B.-Gyula ur Kolozsvár. Az említett takarékpénztárról az utolsó időben különféle verziók keringtek. Ne tessék az ilyeneknek feltétlenül hitelt adni. Az még nem olyan főbenjáró dolog, ha a pénzügyi következtében kényelmetlen helyzetbe jut. Csak az üzletei legyenek reálisak. Ez a fő.

Takarékpénztár V. K. Kis-sebesi granitkőbánya részvénytársaság alaptőkéje 450,000 frt.

Bankigazgató urnak V. Tudtunkkal ilyen javaslat nem létezik, nem is volna értelme ilyen alakban. Az említett céget nem ajánljuk.

Nagyvárad előfizető. Vegye az Erdélyrészi Magyar Jelzáloghitelbank 5%-os zálogleveleit.

Tőkepénzes 5%. A Budapesti közuti vaspálya-részvények tőkebefektetésre is alkalmasak s egyes darabok is kaphatók.

K. L. Ujfalú. — B. F. Debreczen. — F. G. Kolozsvár. Sorsjegyeik nem huzattak.

Társzúke miatt több levélre csak a jövő számunkban válaszolhatunk.

K. L. S.-A.-Ujhely. A bazilika-sorsjegyek (huzás márczius és szeptember 1-én) tényleg indokolatlanul maradtak vissza alakulásukkal. E kölesön, melyért a m. kir. vallás- és tanulmányi alap által kezelt 3 milliós nyereség-tartalék szavatol, teljesen biztos.

Sorsolási terve tökéletesen egyező a magyar vörös-kereszt sorsjegyével és mégis ez utóbbi több mint 3 frttal drágább. Ez anomália okát csupán abban kereshetjük, hogy a magyar vörös-kereszt egyesület három évvel korábban bocsátotta ki sorsjegyeit és így a közönség a bazilika-kölesön kibocsátásakor már fedezte szükségletét kis sorsjegyekben. A mai árfolyama mellett (7,25 frt) nem vehet olcsóbb és biztosabb sorsjegyet, melynek nyereséyesélyei ép oly kedvezők, mint a vörös-kereszté.

Főnyeresémei 20,000, 15,000 és 10,000 frt; törlesztetik 6—10 forintig emelkedő összegben. A törlesztési huzásokban kijött sorsjegyek tovább is részt vesznek a nyereség-huzásokban a nyereségjegygyel mely 1,50—2 frtot ér meg.

A „Mercur“ bank- és váltóüzlet r. t. részletfizetésre is ad el ily sorsjegyeket (5 drbot 3 koronás részletek ellen).

Esedékes szelvények szeptember hóban.

Közkölesönök:

	A szelvény értéke
Osztrák 4%-os koronajáradék	2.— korona
Osztrák 5%-os államjósági záloglevelek	7.50 frank
Merán város 4%-os kölesöne	2.— frt papír
Pilsen város 4%-os kölesöne	2.— frt papír
Bécs város 4%-os kölesöne 1894-ből	2.— korona

Záloglevelek:

Magyar jelzáloghitelbank 4%-os 50 éves záloglevelei	2.— frt papír
Magyar országos központi takarékpénztár 4 1/2%-os zálogl.	2.25 „
„ hazai „ „ 4 1/2%-os koronazálogl.	4.50 korona
Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület 4%-os	4.— „
Magy. takarékpénztárak közp. jelzálogbankja 4 1/2%-os	4.50 „
Nagyszombeni földhitelintézet 4 1/2%-os 40 1/2 éves	4.50 „
Nagyszombeni takarékpénztár 4 1/2%-os záloglevelei	4.50 „
Gácsországi részvényjelzálogbank Lembergben 5%-os	2.50 „
Osztrák jelzálogbank Bécsben 4%-os	2.— „
Erdélyi magyar jelzálogbank 4 1/2%-os	4.50 „
Stájerországi takarékpénztár Grácban 5%-os	2.25 frt papír
Aradmegyei takarékpénztár 4 1/2%-os	2.25 korona
Cseh jelzálogbank 3 1/2%-os	3.50 „

Elsőbbségek:

Első magyar-gácsországi vasut 5%-os I. kib.	5.— frt ezüst
Kassa-oderbergi vasut 4%-os 1891-ből	4.— „
Osztrák-magyar államvasut-t. 3%-os	7.50 frank
Morva határszéli vasut 4%-os	8.— korona
Vorarlbergi vasut 4%-os	4.— frt ezüst
Osztrák északnyugati vasut 5%-os I. kib.	4.97 2/10 „
Dunagőzhajózási társaság 6%-os (Egyesült m. gőzh. társ.) szeptember 30-ikától kezdve	3.— frt papír
Ferdinánd északi vasut 4%-os 1886-ból	2.— „

Az esedékes szelvényeket díjmentesen váltja be a „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság. Budapest, V., Dorottya-utca 12.

Der Economist.

Effektenbörse.

Budapest, 1. September.

Die Ereignisse in Konstantinopel haben nur sehr wenig Bezug auf den europäischen Frieden, da derselbe durch den Czarenbesuch in Wien als neuerlich befestigt erscheint.

Die Semestral-Bilanzen der leitenden Geldinstitute sind bereits fertiggestellt. Die Bilanzen der beiden Kreditinstitute haben alle Erwartungen übertroffen und kann daher durch das glänzende Resultat jede pessimistische Auffassung dementirt werden.

Obzwar die ins Stocken gerathenen Verhandlungen über die Quotenfrage, sowie über die Bankfrage, auf die Spekulation einen sehr unangenehmen Eindruck ausübten, tröstet man sich trotzdem mit den in Aussicht gestellten grossen Finanzgeschäften und kann man daher ruhig der Hoffnung Raum geben, dass sich auch an unseren Börsen baldigst ein regeres Geschäftsleben entwickeln werde.

In Folge der günstigen Bilanzen kann die Börse wieder einmal freier aufathmen und wird sie ihrer Freude hierüber gewiss in irgend einer Weise Ausdruck geben.

Dieser Umstand lässt sich in dem Geschäftsgange der letzten Tage bereits wahrnehmen. Ausser den beiden Kreditaktien, welche in einigen Tagen eine Avance von circa fl. 10 erfahren, herrscht entschieden gute Meinung auch für die anderen Bankpapiere, namentlich für Ungar. Eskomptebank- und Hypothekenbank-Aktien.

Transportwerthe beliebt in Folge der günstigen Export-Aussichten.

Auf dem Lokalmärkte ist auch eine festere Tendenz bemerkbar und wurden Budapester Strassenbahn-Aktien bei steigenden Kursen gekauft.

Der Rentenmarkt lebhafter, in Folge der ausländischen Meinungskäufe. Valuta flau.

Die letzten Kurse der heutigen Börse sind:

	fl.	kr.
4% ung. Goldrente	122.60	
4% ung. Kronenrente	99.60	
Oesterr. Kreditaktien... ..	372.—	
Ungar. Kreditaktien	400.—	
Staatsbahnaktien... ..	366.—	
Ungar. Eskomptebank	250.50	
Hypothekenbank-Aktien	247.—	
Rima-Murányer Aktien	245.75	
Südbahnaktien	103.—	
Budapester Strassenbahn-Aktien	300.—	
Deutsche Reichsmark..	58.72	

Getreidebörse.

Budapest, 1. September.

Die flüchte ungünstige Witterung der letzten Tage hielt an und ist dadurch der Getreidemarkt empfindlich beeinflusst. Der Terminhandel der letzten Tage hatte auch einen lebhafteren Ausdruck und erfuhren die Course auch auf diesem Gebiete eine bedeutende Avance.

Letzte Notirungen:

Weizen per Herbst	6.88—6.89
Weizen per Frühjahr	7.25—7.26
Mais per Mai—Juni 1897	3.91—3.92
Mais per September—Oktober	3.65—3.67
Hafer per Herbst	5.30—5.32
Roggen per Herbst	5.95—5.97
Roggen per Frühjahr	6.26—6.28
Kohlreps per August—September	10.90—11.—

Bilanzen.

Semestral-Bilanz der Vaterländischen Bank. Die Bilanz für das I. Semester 1896 zeigt nachstehende Ziffern:

Gewinn- und Verlustkonto. Lasten: Gehälter der geschäftsführenden Direktion, der Beamten und Diener fl. 38,917.24; Spesen: Bureauimie, Drucksorten, Bureau-Utensilien, Porti etc. fl. 45,429.07, Steuer und Steuerreserve fl. 30,075.85; Gewinn-Saldo: Gewinn des laufenden Jahres fl. 201,542.97, Gewinnvortrag vom Geschäftsjahre 1894/95 fl. 53,260.43, zusammen fl. 254,803.40, Totale fl. 369,225.56. — Gewinne: Gewinnvortrag vom Geschäftsjahre 1894/95 fl. 53,260.43; Zinsenertragniss: steuerfreie Zinsen fl. 89,130.42, diverse steuerpflichtige Zinsen fl. 143,192.27, zusammen fl. 232,322.69, Provisionen fl. 43,840.55, Gewinn an Devisen und Valuten fl. 7350.64, Gewinn an Effekten fl. 16,670.38, Gewinn an Syndikaten fl. 8676.23, Gewinn der Wechselstube nach Abzug der Dotationszinsen und Regie S. 7104.64, Totale fl. 369,225.56.

Das oben ausgewiesene Resultat entspricht einer Nettoverzinsung des Aktienkapitals von 8.06% ohne Vortrag und von 10.19% inklusive desselben pro rata temporis und wurde bis auf den geringen Betrag von fl. 8676.23, der aus Syndikatsgewinnen herrührt, ausschliesslich aus dem laufenden Geschäft erzielt. Hervorgehoben muss noch werden, dass an pendenten Zinsen und Provisionen eine ansehnliche Summe in der Bilanz des I. Semesters nicht verrechnet erscheint, sondern als Reserve für das zweite Halbjahr vorgetragen wurde.

(Ungarische Allgemeine Kreditbank.) In der am 22. August stattgehabten Sitzung des Direktionsrathes wurde die Semestral-Bilanz der Ungarischen Allgemeinen Kreditbank von der geschäftsleitenden Direktion vorgelegt. Wir veröffentlichen im Nachstehenden den Abschluss, welchem wir die Resultate der ersten Semester 1892—1895 beifügen:

	Ertragnisse der Centrale in Gulden				
	1896	1895	1894	1893	1892
Ertragnisse:	1896	1895	1894	1893	1892
Gewinnvortrag	65,307.08	37,140.77	57,363.12	54,947.72	59,204.82
Zinsen	505,871.77	471,857.84	484,934.59	438,083.07	416,862.94
Provisionen u. Konsortialge- winn	136,174.75	93,356.32	243,312.01	159,143.12	36,444.06
Gewinn an Effekten	38,650.60	144,630.—	—	—	45,140.33
Miethzins	11,880.84	8,783.10	6,342.09	7,232.06	7,808.70
Gewinn an Mühlen	5,142.80	—	—	11,626.52	65,120.22
Gewinn an Realitäten	—	—	—	—	89,841.22
Totale	763,027.84	755,768.03	791,951.81	671,032.49	720,422.29
Lasten:					
Gehälter	18,355.15	19,250.11	16,775.10	18,845.11	17,745.09
Spesen	49,395.37	31,372.40	36,663.16	27,531.12	27,786.48
Verlust der Mühlen	—	17,690.63	14,603.30	—	—
Verlust an Effekten	—	—	—	10,259.50	—
Steuerkonto	50,961.90	66,853.57	67,418.28	54,845.21	57,508.67
Totale	118,712.42	135,166.71	135,459.84	111,480.94	105,540.24
Reinertragniss der Centrale	644,315.42	620,601.32	656,491.97	559,551.55	614,882.05

	Bank- und Waarenabtheilung.				
	1896	1895	1894	1893	1892
Ertragnisse:					
Zinsen	415,838.29	322,247.39	316,684.33	299,220.88	293,281.46
Provisionen	231,827.65	191,364.44	188,537.22	265,153.18	127,026.12
Gewinn an Effekten	10,746.92	111,308.08	48,833.66	38,906.16	106,253.96
Gewinn an Devisen und Komptaent.. ..	32,604.94	47,745.45	52,812.30	83,133.32	34,898.82
Gewinnantheil b. d. Fiumaner Kreditbank	13,495.26	11,666.80	11,532.16	10,975.56	9,165.82
Eingänge auf verloren ge- gebene For- derungen	—	—	625.26	—	—
Gewinn an Waaren	10,211.04	821.86	4,244.25	9,254.40	—
Totale	714,724.10	635,154.02	623,269.18	706,643.50	571,251.44
Lasten:					
Gehälter	86,815.30	82,260.05	78,532.95	75,819.23	74,905.63
Spesen u. Ma- gazinage	125,433.14	152,203.65	129,145.06	120,422.95	124,522.58
Verlust an Waaren	—	—	—	—	99,041.30
Verlust an For- derungen	49,012.13	5,716.86	—	2,952.69	—
Verlust an Rea- litäten	—	—	—	—	—
Steuerkonto	51,236.94	41,712.98	42,231.02	52,189.39	24,386.68
Totale	312,497.51	281,893.54	249,909.03	251,384.26	322,856.19
Bruttoertrag	402,226.59	403,260.48	373,360.15	455,259.24	248,395.25
Ab 25% An- theil der Oest. Kreditaustalt	100,556.65	100,815.12	93,340.04	113,814.81	77,421.09
Reinertrag d. Abtheilung	301,669.94	302,445.36	280,020.11	341,444.43	186,296.44
Gesamt- Reinertragniss des I. Semesters	945,985.36	923,046.63	936,512.08	900,995.98	801,178.49

Der vorstehende Halbjahrs-Abschluss der Ungarischen Allgemeinen Kreditbank wird allenthalben den vorthellhaftesten Eindruck hervorbringen, indem derselbe aufs neue demonstriert, dass das laufende Geschäft des grossen Institutes die Hauptstütze desselben bildet und in der Zusammenstellung der einzelnen Gewinnposten, sowie im Schlussresultate noch günstiger ist, als die Semestral-Bilanz vom Vorjahre, welcher wir nachsagen mussten, dass sie eine der besten ist, welche die Ungarische Kreditbank je aufzustellen in der Lage war. Die kontinuierliche Erhöhung der Einnahmen an Zinsen und Provisionen, sowohl in der Centrale als auch in der Bank- und Waarenabtheilung, ist das Produkt der zielbewussten und fachthichtigen Leitung, deren Bestreben auf die immer kräftigere Entwicklung des legitimen Geschäftes gerichtet ist. Wenn wir die Details des Abschlusses ins Auge fassen, finden wir nämlich, dass die Zinseneinnahmen der Centrale um fl. 34,014, jene der Waarenabtheilung um fl. 93,591 grösser

wurden, die Provisionen der Konsortialgewinne der Zentrale um fl. 43,818, die Provisionen der Waarenabtheilung um fl. 40,463 mehr ergaben und der Gewinn an Waaren mit einem Plus von nahezu fl. 10,000 ausgewiesen erscheint, während die Gestion der Mühlen ein Erträgniss von circa fl. 5000 ausweist gegen fl. 17,690 Verlust im Vorjahre. Nur eine Post der vorliegenden Aufstellung gibt einigermaßen Kunde von den völlig veränderten Geschäftsverhältnissen an den Effektenbörsen, die Post Gewinn an Effekten, welche einen Ausfall von fl. 206,000 (Zentrale und Waarenabtheilung) zeigen. Die Lasten zeigen bei einzelnen Posten nur belanglose Abweichungen, und wenn die Hauptsumme der Spesen des Waarengeschäftes dennoch um ein Erkleckliches höher ist als im ersten Semester 1895, so ist dies auf den Umstand zurückzuführen, dass die Bank, trotz ihrer bekannten Umsicht, durch das fraudulose Vorgehen des nunmehr dem Strafgerichte überantworteten Siófoker Getreidehändlers Josef Kopstein um circa fl. 49,000 geschädigt wurde. Die Bilanz schliesst mit einem Reingewinn von fl. 945,985.36, was einer Verzinsung von circa 13.2 Prozent pro rata temporis entspricht, wobei nur der Gewinnantheil aus der Begebung von 50 Millionen österreichischer Gold-Rente aus einigen unbedeutenden Konsortialgeschäften verrechnet erscheint.

1883. évi magyar vörös-kereszt sorsjegyek.

39. sorsolás 1896. szeptember 31-én Budapesten.

Ungarische rothe Kreuz-Lose v. J. 1883.

39. Verlosung am 1. September 1896 in Budapest.

Kisorsoltatott a következő 31 sorozat: — Verlost wurden die nachfolgenden 31 Serien:

81 354 681 729 1228 1434 1602 1624 1660 1699 1847 2765 3551
3600 3771 3828 4152 4265 4320 4880 5375 5428 5596 5815 5963
6273 6726 7268 7293 7516 7953

Sorozat	Sz.	o. é. frt	Serie	Nr.	ö. W. fl.	Sorozat	Sz.	o. é. frt.
1700	52	10000	5469	13	50	2975	40	25
7029	31	1000	5498	52	50	3297	35	25
1368	72	500	5514	68	50	3318	38	25
2206	61	500	5544	23	50	3530	29	25
3507	33	500	5678	47	50	3796	5	25
777	85	100	5788	64	50	4177	19	25
1132	83	100	6361	70	50	4568	57	25
1386	99	100	6710	96	50	4595	43	25
2738	95	100	7208	89	50	4656	100	25
2967	87	100	7304	20	50	4763	49	25
3139	48	100	7510	41	50	4769	48	25
3173	73	100	7927	86	50	4856	55	25
4285	30	100	99	9	25	5227	33	25
5951	58	100	319	55	25	5632	98	25
6035	83	100	331	5	25	5956	18	25
6463	39	100	352	91	25	5999	93	25
7094	5	100	374	78	25	6102	55	25
7440	53	100	440	92	25	6196	38	25
383	29	50	441	54	25	6209	86	25
505	31	50	1169	16	25	6333	76	25
811	32	50	1244	85	25	6382	95	25
847	9	50	1409	95	25	6419	26	25
891	41	50	1483	10	25	6540	2	25
1680	33	50	1628	2	25	6541	49	25
1901	90	50	1932	46	25	6571	18	25
2234	97	50	2123	19	25	6810	65	25
2398	43	50	2190	14	25	7044	17	25
3157	92	50	2405	21	25	7308	40	25
3302	53	50	2796	41	25	7540	3	25
4059	98	50	2830	28	25	7885	56	25
4689	69	50	2877	37	25	7978	88	25

1858. évi osztrák hitel-sorsjegyek.

138. sorsolás 1896. szeptember 1-én Bécsben.

Oesterreichische Credit-Lose vom Jahre 1858.

138. Verlosung am 1. September 1896 in Wien.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

Kihuzatott a következő 19 sorozat: — Gezogen wurden folgende 19 Serien:
107 244 557 904 1015 1018 1435 1746 1850 1899 1947 2104 2456
2633 3441 3647 3927 4043 4164

Sorozat	Szám	Frt	Serie	Nr.	Fl.	Sorozat	Szám	Frt
107	29	400	1746	28	1000	2456	21	400
107	47	400	1746	43	400	2456	84	400
244	9	400	1746	66	400	2456	92	1000
244	14	1000	1746	92	400	2633	66	400
244	49	400	1850	2	400	2633	81	15000
557	4	400	1850	12	15000	2633	93	400
557	42	5000	1899	7	400	3441	35	400
557	55	400	1899	58	400	3441	89	400
557	95	2000	1899	59	400	3441	55	400
904	28	30000	1899	87	400	3441	73	1500
904	46	1500	1899	88	400	3647	36	400
1015	92	400	1947	26	400	3647	46	400
1015	99	400	1947	56	400	3647	71	1000
1018	79	400	1947	71	400	3927	79	400
1018	91	400	1947	76	400	3927	84	400
1435	3	400	2104	43	5000	4164	51	2000
1746	18	400						

Mindazon sorozatok számai, melyek a nyereményhuzásban elő nem fordulnak egyenkint 200 frtot nyernek.

Alle hier nicht verzeichneten, in obigen 19 Serien enthaltenen Treffer-Lose gewinnen je fl. 200.

Nyerem. o. é. frt	Nyerem. adó 20% o. é. frt	Netto o. é. frt	Treffer fl. ö. W.	Gewinn St. 20% fl. ö. W.	Netto fl. ö. W.	Nyerem. o. é. frt	Nyerem. adó 20% o. é. frt	Netto o. é. frt
150000	29980	120020	5000	980	4020	1000	180	820
30000	5980	24020	2000	380	1620	400	60	340
15000	2980	12020	1500	280	1220	200	20	180

Kifizetés 6 hó múlva. — Auszahlung nach 6 Monaten.

Bazilika-sorsjegyek.

23. sorsolás 1896. szeptember hó 1-én Budapesten.

Basilika- (Dombau) Lose.

23. Verlosung am 1. September 1896 in Budapest.

Törlesztési huzás. — Amortisations-Verlosung.

Kisorsoltatott a következő 28 sorozat: — Verlost wurden folgende 28 Serien:

79 313 395 456 533 1231 1611 1616 1841 2030 2040 3267 3683
3785 4587 4700 4999 5010 5620 5723 5909 6500 6605 6737 7169
7212 7455 7538

Sorozat	Sz.	Forint	Serie	Nr.	Fl.	Sorozat	Sz.	Forint
4334	53	10000	4144	8	50	5571	19	25
5101	68	1000	1267	74	50	6334	25	25
5403	41	500	4256	6	50	5052	45	25
229	87	500	6197	24	50	2679	55	25
2286	53	500	2313	19	50	3451	19	25
7182	55	100	3482	73	50	5059	90	25
3216	35	100	2503	83	50	195	61	25
7856	60	100	693	22	50	6905	3	25
901	26	100	1401	35	50	5311	74	25
6337	14	100	4605	48	50	3973	18	25
7217	83	100	6781	55	50	65	23	25
3070	84	100	823	64	50	523	53	25
2159	62	100	1366	100	25	7521	53	25
7789	2	100	3506	19	25	4411	17	25
5856	84	100	572	76	25	7605	85	25
6481	26	100	1848	40	25	1165	73	25
4563	44	100	455	44	25	3373	90	25
4358	97	100	869	22	25	7609	31	25
3248	30	50	5307	1	25	4868	9	25
4220	11	50	1434	20	25	691	5	25
3612	83	50	7706	15	25	4	86	25
5585	99	50	6173	73	25	1033	26	25
4234	40	50	311	68	25	737	18	25
2386	59	50	2739	64	25	3015	100	25
352	5	50	6053	27	25	116	100	25
7850	80	50	7761	87	25	4422	28	25
1972	99	50	526	70	25	7126	67	25
1520	10	50	6717	97	25	6032	97	25
1336	70	50	4636	80	25	4061	76	25
3016	20	50	7202	5	25	3857	67	25
5277	3	50	6579	72	25	6473	94	25

Kifizetés 2 hó múlva. — Auszahlung nach 2 Monaten.

Hollandi fehér kereszt-sorsjegyek.

25. sorsolás 1896. augusztus 1-én.

Holländische Weisse Kreuz-Lose.

25. Verlosung am 1. August 1896 in Amsterdam.

Kisorsoltatott a következő 6 sorozat: — Verlost wurden nachfolgende 6 Serien

178 1480 1586 2983 4741 6911

ezek közül nyernek: — darunter folgende grössere Treffer:

Sorozat	Sz.	Holl. frt	Serie	Nr.	Fl. holl.	Sorozat	Sz.	Holl. frt
178	04	20	1480	47	50	2983	29	50
178	12	100	1480	48	250	2983	34	20
178	17	20	1586	05	20	2983	35	100
178	19	20	1586	11	20	2983	39	20
178	27	250	1586	19	100	2983	43	10000
178	30	100	1586	22	50	4741	20	20
178	32	20	1586	26	250	4741	26	20
178	39	20	1586	30	20	4741	39	20
178	47	20	1586	32	100	4741	41	20
178	48	50	1586	49	250	6911	04	20
1480	05	20	2983	12	100	6911	24	20
1480	11	20	2983	13	20	6911	25	100
1480	14	20	2983	17	100	6911	27	50
1480	16	20	2983	22	20	6911	31	20
1480	19	20	2983	23	20	6911	35	250
1480	22	20	2983	24	100	6911	40	100
1480	30	20	2983	26	20			

A többi egyenkint 14 holl. frtot nyer. — Auf alle oben nicht angeführten, in den verzeichneten 6 Serien enthaltenen Nummern entfällt der geringste Gewinn von fl. 14 holl.

Kifizetés 1897. márczius 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. März 1897 ab.

Osztrák-magyar államvasut-társaság 3%-os elsőbbségi kötv.

39. sorsolás 1896. augusztus 7-én.

3%-ige Prioritäts-Obligationen der Oesterr.-ungar. Staatseisenbahn-Gesellschaft.

39. Verlosung am 7. August 1896 in Wien.

Table with 4 columns of numbers representing lottery results for the Austrian-Hungarian State Railway bonds.

Kifizetés 1896. szeptember 1-től. — Auszahlung vom 1. September 1896 ab.

Freiburg város 10 frankos sorsjegye 1878-ból.

36. sorozatszám-huzás 1896. augusztus hó 14-én.

10 Frcs Freiburger Lose vom Jahre 1878.

36. Serienziehung am 14. August 1896.

Kihuzattak a következő sorozatszámok: — Gezogen wurden:

Table listing drawn numbers for the Freiburg 10 Franc bonds.

A nyeresemény-huzás 1896. szeptember 15-én lesz. — Die Prämienziehung folgt am 15. September 1896.

Kis lutri huzások.

Table showing small lottery draws for various cities like Budapest, Triest, Nagy-Szeben, Prága, Temesvár, Bécs-Wien, and Brünn.

Sorsolások 1896. szeptember hónapban.

1. Sorsjegyek.

Large table listing various lottery draws for 1896, including Budapest, Paris, Antwerpen, and others.

1 A sorsjegyről levágandó nyeresemény-szelvény ellenében. 2 A nyeresemény-szelvény a további nyeresemény-huzásokon is játszik. 3 És egy élvezeti jegy a további nyeresemény-huzásokhoz.

2. Közközlésnök, záloglevelek, elsőbbségi kötvények.

Szeptember 1. Bukovinai takarékpénztár 5 és 6%-os záloglevelei. — Ferdinánd észak-i vasut 4%-os elsőbbségi 1888-ból. — Kassa-oderbergi vasut 4%-os ezüst elsőbbségi (Eperjes-Tarnov.) — Osztrák északnyugati vasut 5%-os elsőbbségi lit. A. I. kib. — Pilsen város 4%-os kölesűne 1886-ból. — Stájerországi takarékpénztár 4 1/2%-os záloglevelei.

Szeptember 30. Magyar földhitelintézet 4 1/2%-os papírzáloglevelei és 4%-os vízszabályozó és talajjavítási záloglevelei. — Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület kötvényei. — Adria magyar kir. tengerhajózási társaság 4 1/2%-os elsőbbségi. — Galathai herceg Esterházy Pál 4%-os kölesűne 1844-ből.

Szeptember végével: Pesti magyar keresk. bank községi kötvényei. Határozatlan napok: Magyar h. é. vasutak r.-t. 4 1/2%-os kötvényei.

„MERCUR“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, V., Dorottya-utca 12. szám

Dijjegyzéke.

Árfolyamvesztés ellen való biztosításáért.

Érvényes 1896. év végeig.

Table showing exchange rates and interest rates for various bank notes and bonds.

A nyeresemény, illetve az élvezeti jegy kisorsolás esetén a biztosító félt illeti meg.

Szerkeszti: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

Különbféle sorsjegyek árfolyamai

1896. szeptember 1-én.

Table showing exchange rates for various types of bonds and lottery tickets.

Váltók árfolyama látra.

Table showing exchange rates for various banknotes and currencies.

Legolcsóbb sorsjegy a Bazilika-sorsjegy.

Évenként 2 huzás

10,000 és 20,000 frtos főnyeresémnyel.

Mai árfolyam 7 frt 20 kr.

Részletfizetésre 1.50, 3 és 6 frtos törlesztés mellett is kaphatók.

„MERCUR“

bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

Budapest, V., Dorottya-utca 12.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1896. augusztus 17-től 29-ig.

Table with columns: Befizetés, Az értékpapír neve, 17., 18., 19., 20., 21., 22., 23., 24., 25., 26., 27., 28., 29. Rows include categories like Államadósság, Záloglevelek és kölcsönkötvények, Bankok részvényei, Takarékpénztárak részvényei, Híztosító-társaságok részvényei, Gőzmalmok részvényei, Bányák és téglagyárak részvényei, Vasművek és gépgyárak részvényei, Különböző vállalatok részvényei, Közlekedési vállalatok részvényei.

420,000 korona nyerhető

- 1 drb 4^o-os Magyar Jelzálog-igérvényvel, huzás szeptember 1-én, főnyerem. 100,000 kor. ára frt 2.—
 1 drb 4^o-os Tisza-szegedi sorsjegy-igérvényvel, huzás okt. 1-én, főnyerem. 200,000 kor. ára frt 3.50
 1 drb Magyar jótékonycélu állam-sorsjeggyel, huzás decz. 28-án, főnyerem. 120,000 kor. ára frt 2.—
 összesen frt 7.50

A három drb együttvéve csak frt **6.75.**

Kapható:

„MERCUR“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság

Budapest, V. ker., Dorottya-utca 12. szám.

420,000 Kronen zu gewinnen

mit

- 1 Stück 4^oige Ungar. Hypothekenlos-Promesse, Ziehung am 1. Sept., Haupttreffer 100,000 Kr. Preis fl. 2.—
 1 Stück 4^oige Theisslos-Promesse, Ziehung am 1. Oktober, Haupttreffer 200,000 Kron. Preis fl. 3.50
 1 Stück Ungar. Wohlthätigkeits-Staatslos, Ziehung am 28. Dezember, Haupttreffer 120,000 Kr. Preis fl. 2.—
 Zusammen fl. 7.50

Die drei Stück zusammen für nur fl. **6.75.**

Zu haben:

„MERCUR“ Bank- und Wechselstuben Actiengesellschaft

Budapest, V. Bez., Dorotheagasse Nr. 12.

A legközelebbi huzásokhoz ajánljuk a következő sorsjegyeket:

1 darab

**4^o Magyar Jelzálog-
sorsjegyet**

huzás szeptember hó 15-én

főnyeremény 100,000 kor.

havi 5 frtos részletekre.

A 4^o-os kamatszelvény a vevő félt illeti meg.

1 darab

**Herczeg Pálffy-
sorsjegyet**

huzás szeptember hó 15-én

főnyeremény 84,000 kor.

havi 3 frtos részletekre.

Megrendelésknél 15 kr. mellékelendő portó fejében.

Az eredeti részletivet, mely a szeptember 15-diki huzásra jogosít, az első részlet vétele után küldjük.

„MERCUR“

bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

BUDAPEST,

V. kerület, Dorottya-utca 12. szám.

AZ Ő CS. ÉS APOSTOLI  KIRÁLYI FELSÉGÉNEK

legfelső elhatározása alapján

engedélyezett **XIX-ik**

MAGYAR KIRÁLYI

ÁLLAMSORSJÁTÉK

sorsjegyeinek elárúsítása ezennel megkezdetik.

A remélhető tiszta jövedelem

közhasznu és jótékony czélokra

fog fordittatni.

Ezen sorsjátéknak összesen **3282** nyereménye van, a melyeknek összes értéke

 **160,000 forint.** 

Az egyes nyeremények a játékterv szerint a következők:

A nyeremények mennyisége	A nyeremények megnevezése	Készpénzben	
		egyenkint	összesen
		forint	
1	Főnyeremény	—	60,000
1	”	—	15,000
1	”	—	10,000
1	Nyeremény	—	5,000
1	”	—	4,000
1	”	—	3,000
2	”	2000	4,000
4	”	1000	4,000
20	”	500	10,000
50	”	100	5,000
200	”	50	10,000
3000	”	10	30,000
3282	A nyeremények főösszege		160,000

1 drb sorsjegynek ára . . **2 frt** • 5 drb együttvéve csak **9 frt**ért kapható:

„MERCUR”
bank- és váltóüzlet részvénytársaság
BUDAPEST, V., Dorottya-utca 12.

A
„MERCUR“ Bank- és Váltó-üzlet
 Részvénytársaság
 elfogad
PÉNZBETÉTEKET
 takarékpénztári
könyvecskékre
 4%-os kamatoztatással.

Előlegek értékpapírokra.

Ezenfelül elfogad a bank
Betéteket folyó számlára
 (Giro-Conto)
 külön megállapítandó legjutányosabb feltételek mellett.

Die
„Mercur“ Bank- u. Wechselstuben
 Aktien-Gesellschaft
BUDAPEST, V., Dorotheagasse 12
 übernimmt
EINLAGEN
 auf
Sparkassa-Büchel
 gegen 4%ige Verzinsung.

Vorschüsse auf Effekten.

Ferner übernimmt die Bank
Einlagen in laufender Rechnung
 (Giro-Conto)
 nach zu vereinbarenden **günstigsten Bedingungen.**

Értékpapírok
 biztosítása
 árfolyamveszteség-
 ellen.

„MERCUR“
 bank és váltóüzlet részvény-társaság
BUDAPEST,
 V. ker., Dorottya-utca 12. szám.

Igérvények
 kibocsátása
 minden
 huzáshoz.

Van szerencsénk közvetítésünket, minden a bank- és váltóüzleti szakmába vágó üzletek eszközzésére, nevezetesen:

mindennemű állampapírok, részvények, elsőbbségi kötvények, záloglevelek, sorsjegyek, ércpénz és külföldi pénznemek

vételére és eladására

a legelőnyösebb feltételek és leggyorsabb elintézésnek biztosításával felajánlani. Ajánlkozunk **szelvények díjmentes beváltására**, kihuzott sorsjegyek és sorsolt értékpapíroknak legelőnyösebb leszámolására. **Utalványokat** (Chèques) minden külföldi bankpiacra a napi árfolyam szerint adunk el.

Tőzsdei megbízásokat

a budapesti, bécsi, valamint külföldi tőzsdékre a legelőnyösebb feltételek mellett eszközölünk és szolgálunk rendelkezésünkre álló megbízható értesítéseink alapján szívesen utbaigazító felvilágosításokkal.

Kölcsönöket értékpapírokra az időszertinti kamatlábsz viszonyokhoz képest legelőnyösebb kamatok mellett adunk.

„MERCUR“
 bank- és váltóüzlet részvénytársaság
 Budapest, V., Dorottya-utca 12.

Wir empfehlen unsere Dienste unter Zusicherung coulantester und prompter Effectuirung zur Besorgung aller in das Bank- und Wechselgeschäft einschlägigen Geschäfte, namentlich zum

Kauf und Verkauf

aller Gattungen Staatspapiere, Aktien, Prioritäten, Pfandbriefen, Losen, Münzen, ausländischer Geldsorten etc.

Zur **provisionsfreien Einlösung von Coupons**. Zur billigsten **Escomptirung** von gezogenen Losen und verlosteten Werthpapieren. **Ausschreibungen** (Chèques) auf alle ausländischen Bankplätze zum Tagescourse.

Börsen-Aufträge

für die Budapester, Wiener als auch ausländischen Börsen effectuieren wir unter coulantesten Bedingungen, und sind auf Grund unserer weit ausgebreiteten Verbindungen, daher sehr verlässlichen Informationen zur Ertheilung von Auskünften nach jeder Richtung stets gerne bereit.

Belehnung von Werthpapieren besorgen wir auf Basis der jeweiligen Zinsfuß-Verhältnisse billigst.

„MERCUR“
 Bank- und Wechselstuben Actien-Gesellschaft
 Budapest, V., Dorotheagasse Nr. 12.